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Uvod 
Vlasti u Srbiji su svesne problema trgovine ljudima i sarađuju sa međunarodnom zajednicom u borbi protiv 
ovog fenomena. Izvesni važni koraci su već preduzeti, ali dosta toga još preostaje da se uradi da bi se 
problem temeljnije rešavao, posebno u smislu pružanja pomoći žrtvama, oblasti o kojoj se i dalje brinu 
međunarodne organizacije i domaće NVO potpomognute međunarodnim donatorima. 
Državna zajednica Srbija i Crna Gora je 2001. godine potpisala i ratifikovala Konvenciju UN za borbu 
protiv transnacionalnog organizovanog kriminala i njena dva protokola – Protokol za sprečavanje, 
suzbijanje i kažnjavanje trgovine ljudima, posebno ženama i decom i Protokol protiv krijumčarenja 
migranata. U maju 2002. godine, Tim za borbu protiv trgovine ljudima organizovan je na nivou Republike 
Srbije. Tim funkcioniše kroz rad četiri radne grupe: 
1)Pomoć žrtvama preko uspostavljanja mehanizama zaštite žrtava, u koordinaciji Ministarstva za rad, 
zapošljavanje i socijalnu politiku – MRZSP 
2) Prevencija i obrazovanje, u koordinaciji NVO ASTRA 
3) Trgovina decom, u koordinaciji NVO Beosupport 
4) Organi zakona, u koordinaciji Ministarstva pravde. 
Nacionalni tim predvodi Nacionalni koordinator, koji je visoki zvaničnik Ministarstva unutrašnjih poslova, 
načelnik Uprave granične policije. 
Trgovina ljudima u Srbiji 
Jedan od ključnih preduslova za kreiranje odgovarajuće politike suprotstavljanja trgovini ljudima i 
iznalaženje optimalnih odgovora na nju je dolaženje do saznanja o obimu, strukturi i karakteristikama ovog 
oblika organizovanog kriminaliteta na određenom području u određenom vremenskom periodu. U tom 
smislu, važnim se čini izgradnja struktuiranog sistema praćenja trgovine ljudima, kako na nacionalnom, 
tako i na regionalnom i međunarodnom nivou, odnosno obezbeđivanje sistematskog prikupljanja 
kvantitativnih i kvalitativnih podataka o ovom fenomenu. Takav sistem praćenja stvorio bi osnovu za 
procenu i kvantifikovanje ovog oblika kriminaliteta i mogao bi da da sliku stanja u pogledu usklađenosti 
prakse u jednoj zemlji sa UN Protokolom o prevenciji, suzbijanju i kažnjavanju trgovine ljudima, posebno 
ženama i decom. To je bio jedan od razloga zbog koga je Viktimološko društvo Srbije, u saradnji sa 
kancelarijom Međunarodne organizacije za migracije iz Beograda, u drugoj polovini 2005. godine 
realizovalo projekat Razvijanje mehanizama za praćenje postupka izdavanja dozvole privremenog 
boravka žrtvama trgovine ljudima i procesuiranja slučajeva trgovine ljudima u Srbiji. 
Cilj projekta bio je pravljenje predloga mehanizma za praćenje trgovine ljudima u Srbiji, s posebnim 
akcentom na praćenje postupka izdavanja dozvole privremenog boravka žrtvama trgovine ljudima i 
procesuiranja slučajeva trgovine ljudima u Srbiji. Predlog mehanizma baziran je na podacima i saznanjima 
do kojih se došlo tokom istraživanja koje je realizovano u sklopu projekta. Istraživanje je za cilj imalo 
prikupljanje podataka o sledećem: 



---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

